

Preparan Congreso

Mujeres Médicos Ayudan al Quehacer Científico

El 4 y 5 de diciembre tendrá efecto el Primer Congreso Médico Nacional de la Asociación de Mujeres Médicas Salvadoreñas, informa la doctora Noemi de Tinetti a EL DIARIO DE HOY, en entrevista especial.

Este Congreso se desarrollará en el hotel Presidente a partir de las 8 a.m., para lo cual las organizadoras invitan al cuerpo médico en general.

La Asociación de Mujeres Médicas Salvadoreñas, dice, ha querido colaborar en el quehacer científico común de la profesión médica, para estrechar aún más los lazos de camaradería y mutua comprensión que siempre han existido entre todos los médicos.

En esta ocasión, agrega, por tener ya el sexo femenino una representación considerable en la profesión médica, y contando nuestra asociación con casi doscientos miembros, de todo corazón y como muestra de amistad, esta-

mos poniendo nuestro granito de arena para contribuir a la superación y mantenimiento de la calidad científica de todos los médicos en general.

El Congreso está siendo organizado por la Asociación de Mujeres Médicas (A.M.M.S.), pero se cuenta con la valiosa colaboración de muchos colegas del sexo masculino, y la invitación a participar, tanto en la presentación de trabajos libres, como en la inscripción, es en general para hombres y mujeres médicos.

Además, dice, en ese Congreso participarán colegas de uno y otro sexo del área centroamericana, a quienes también se les ha extendido cordial y oportuna invitación.

CONFERENCIA

Dentro del programa científico, dice la doctora

de Tinetti, se me ha designado para dictar una conferencia que versará sobre la "Estimulación Temprana como Expectativa de la Habilitación en el Niño Nacido de Embarazo de Alto Riesgo".

Se define como estimulación temprana la atención que con base científica y de una forma sistemática se le presta al niño en sus primeros años de vida, con el fin de propiciar el mayor desarrollo de su personalidad. El objetivo es lograr el máximo y mejor desarrollo del niño.

Para ello, agrega, se aprovechan las actividades, objetos y situaciones corrientes de la vida diaria del niño, utilizándolos como estímulos que le sirvan a él para alcanzar todas las habilidades y desenvolvimiento intelectual que es capaz de desarrollar.

—Favor pase a la página 11.

Exitosa Participación de El Salvador en INTERFER

Un éxito constituyó la participación de El Salvador, en la VI Feria Internacional, INTERFER 81, que del 31 de octubre al 9 de noviembre se efectuó en la capital de Guatemala.

Fueron miles de visitantes a aquel evento internacional, los que pudieron apreciar el pabellón salvadoreño y darse cuenta, por medio de 37 empresas allí representadas, nacionales y privadas, lo que El Salvador produce en las áreas industriales textiles, metálicas, mecánicas, del dulce, cosméticos, etc., lo que produjo elogiosos comentarios hacia la alta calidad de dichos productos.

El 5 de noviembre fue el día dedicado a nuestro país, fecha en la que se realizó un vistoso programa social y artístico en el salón Atitlán del hotel Camino Real. En esa fecha tuvieron destacada participación los integrantes del Ballet Folklórico del

Instituto Salvadoreño de Turismo y la marimba de la misma institución, conjuntos que arrancaron aplausos en su presentación en el teatro al aire libre de la INTERFER. También se presentó la orquesta de la Policía de Hacienda de El Salvador y cada uno de sus números obtuvo igual éxito que los otros artistas cuscatecos.

En ese mismo día 5 de noviembre, en un acto social, don Ernesto Rodríguez Batres, presidente de COPEXEX, entregó una placa de participación a El Salvador en aquel evento, la cual fue recibida por el Licenciado Guillermo Díaz Salazar, ministro de Comercio Exterior. Estuvieron presentes en dicho acto el Lic. Nicolás Rigoberto Monge López, Subsecretario de Comercio Exterior, doctor Rafael Zaldivar, embajador salvadoreño en Guatemala y funcionarios del Comité Organizador de INTERFER.

El Presidente de COPEXEX, elogió al productor industrial salvadoreño que acomete —dijo— "con agresividad los mercados del mundo acreditándose y vendiendo la producción de su país que en muchos renglones ha alcanzado reconocimiento mundial de calidad". Luego señaló el funcionario que "la presencia de todos los hermanos salvadoreños es profundamente grata porque a las razones puramente comerciales se añaden con peso que trasciende los siglos y todas las vicisitudes, la amistad y el cariño que priva entre nuestro pueblo".

En esa misma fecha fue presentada por nuestro país la primera Exposición Itinerante de jóvenes valores de la plástica salvadoreña, la que también fue muy visitada y favorablemente comentada por los críticos del arte.



"STAND" DE COEXPORT. — El Pabellón de Coexport fue uno de los lugares más visitados en la INTERFER 81 de Guatemala, donde se mostró la pujanza y el desarrollo industrial y comercial de El Salvador. El Lic. Rolando Monterrosa, señora Margarita de Ramos y señorita Lilian Sandoval, atendieron a los visitantes.

Aun Debajo de las Balas Habrá Comicios: García

WASHINGTON, noviembre 9. (UPI).— (Por Enrique Durand). El Ministro de Defensa de El Salvador, Coronel José Guillermo García, acusó hoy a los guerrilleros izquierdistas de su país de ser "los únicos que no quieren las elecciones" y afirmó que los comicios de Constituyentes convocados para marzo "se realizarán aunque sea en medio de las balas".

García dijo en una nu-

trida conferencia con periodistas en el hotel Watergate, que las elecciones representan "la gran solución a la crisis salvadoreña", e insistió en la demanda de que los guerrilleros, "pongan fin a la violencia y depongan las armas" a fin de crear condiciones pacíficas para los comicios.

García dijo que así como el Presidente José Napoleón Duarte había dicho que comprometía su vida

para lograr la pacificación de El Salvador, él comprometía su honor jurando que las Fuerzas Armadas "respetarán el resultado de las elecciones, sea cual fuere".

Agregó que el gobierno ha comenzado a adoptar medidas para permitir un ambiente apropiado para los comicios, levantando el toque de queda y excluyendo a los partidos políticos de las limitaciones del estado de sitio, así como invitando a observadores internacionales para que supervisen la pureza de las elecciones.

García expresó que se estarían produciendo fisuras en la dirección del Frente Democrático Revolucionario y del Frente de Liberación Nacional Farabundo Martí, y dijo que "hay sectores que quieren terminar con la violencia, pero hay otros que no se lo permiten".

El jefe militar denunció que los guerrilleros, "con apoyo militar y económico, material y de persona—Favor pase a la página 41.

Embajador de los EE.UU. Visita Ciudad de S. Ana

El Embajador de Estados Unidos, Deane R. Hinton, visitó la ciudad de Santa Ana el viernes.

El diplomático se reunió inicialmente con autoridades locales, militares como civiles, representadas por los Cneles. Adolfo Blandón y Sócrates Yáñez, de 2a. Brigada de Infantería y por la señora Fantina de Martínez, gobernadora y el alcalde Sr. Gabriel Isaías Acevedo F.

Esas autoridades comentaron a Hinton sobre sus esfuerzos por proveer a la ciudadanía un clima favorable para el desarrollo de sus actividades diarias. La gobernadora agradeció el apoyo moral y material de EE.UU. a nuestro país.

Posteriormente, los cafetaleros de la región representados por el señor Roberto Gardiner, Dr. García Rossi, señores Gerardo Escalón y Félix Canizález, expusieron al embajador su preocupación por los precios internacionales del café y presentaron un análisis sobre la política del café seguida por el INCAFE. Le expresaron también sus puntos de vista sobre la reforma agraria e hicieron resaltar su resolución de mantener la productividad y velar por los intereses de los agricultores.

El sector magisterial también por medio de sus representantes dio a conocer al visitante algunos da-

tos referentes a la creciente población estudiantil y a las limitaciones del servicio en las zonas rurales. A la vez expresaron su satisfacción por la creación de nuevos centros de estudios superiores de su departamento.

Los industriales santanecos Isaías Cervantes y Mario Pereira, plantearon a Hinton, los problemas que tienen por la escasez de divisas para importar materia prima y por las circunstancias especiales por las cuales atraviesa el país. Dijeron estar trabajando por buscar nuevas perspectivas de mercado fuera de El Salvador, y especularon sobre la posibilidad de que compañías industriales se establecieran en Santa Ana dadas las condiciones que esta zona brinda para la industria. El embajador dijo que esto era una buena idea con posibilidades de realización en el futuro, una vez que las condiciones del país fueran favorables para ello.

Monseñor Marcos René Revelo, de la diócesis de occidente, recibió al embajador Hinton y hablaron de la devoción cristiana del pueblo santaneco y de la necesidad de la unión de criterios de las religiones y su influencia sobre la juventud de esta generación.

El embajador Hinton visitó la alcaldía, la Catedral, el Teatro Nacional y las instalaciones de INCAFE.



EMBAJADOR HINTON EN SANTA ANA. — Para conocer personalmente las características del departamento de Santa Ana, el Embajador de los Estados Unidos, Deane R. Hinton, visitó la ciudad de Santa Ana el viernes. El diplomático departe con autoridades y personalidades santanecas. En el orden acostumbrado: señor Gabriel Isaías, Alcalde; Monseñor Marcos René Revelo, Embajador Hinton y señora Fantina de Martínez, Gobernadora.



CONGRESO MEDICO FEMENINO. — El 4 y 5 de diciembre tendrá efecto el Primer Congreso Médico Nacional de la Asociación de Mujeres Médicas Salvadoreñas, informa la doctora Noemi de Tinetti.